



多一种角度,同步看世界

捐身家富豪 新添16人

美国

THE WALL STREET JOURNAL

《华尔街日报》

社交网站Facebook的创始人扎克伯格已同意把他的多数财富捐给慈善事业。包括他在内,一群富裕创业家在人生的较早阶段做出了慈善承诺。扎克伯格已签署“捐赠誓言”。誓言书要求签署人公开承诺捐出自己的大多数财富。

26岁的扎克伯格是16位新加入的富豪之一,目前整个群体已经有50多人。新加入者还包括美国在线创始人之一史蒂夫·凯斯、投资家卡尔·伊坎和曾经的垃圾债券大王麦克尔·米尔肯。

其他一些富裕个人和家族此前已经做出承诺,他们包括甲骨文创始人拉里·埃里森、电影导演乔治·卢卡斯和纽约市长迈克尔·布隆伯格。

“捐赠誓言”是软件大亨比尔·盖茨和投资家沃伦·巴菲特为劝说世界富人更慷慨地捐赠而发起的一场活动。

64岁的米尔肯说,在他看来,誓言书的目的是呼吁其他年龄可能在三四十岁的人动用一定的创造力,在人生的较早阶段参与慈善事业。盖茨在他掌管微软公司的时候就已成立自己的基金会。

52岁的凯斯及其50岁的妻子吉恩·凯斯说,他们之所以签署誓言书,是因为他们希望这样有助于慈善家们相互学习。凯斯说,重要的不是支票的数额,而是结果。

吉恩·凯斯说,互联网创业家对慈善事业拥有独特的兴趣。她说,那些帮助美国在线起死回生的人们要改变世界去了;当他们即将发挥他们想发挥的作用时,他们是在大规模地回馈社会,这似乎是一件很自然的事情。

扎克伯格在“捐赠誓言”制作的一个视频里说,需要做的事情太多,最好是从现在就开始。

从去年开始,盖茨、盖茨妻子梅琳达·盖茨、巴菲特和其他富人主持一系列晚宴招待亿万富豪,讨论发起捐赠誓言的事情。讨论的结果是在今

年6月份公布了誓言书及其最早的一批签署人。

自那之后,盖茨夫妇和巴菲特就一直呼吁亿万富翁们做出自己的承诺。这一承诺并不要求有具体的捐赠,对捐赠行为也不进行跟踪;它只是要求承诺者允诺捐出自己的大部分财富。捐赠承诺的发起者说,这个建议执行起来有时会显得很困难。

在哈佛大学的寝室里创建了Facebook、而后辍学并在加州全心投入这份工作的扎克伯格是世界上年龄最小的亿万富翁之一,据《福布斯》杂志,他的资产价值估计为69亿美元。不过由于他的财富来自一家未上市公司中持有的控股权,因此这笔财富中的大部分目前来看还只是理论性的。

Facebook的联合创始人、扎克伯格在哈佛大学的前室友莫斯科维茨也签署了这一承诺。

扎克伯格今年成为了一名出手大方的捐赠者。他9月份时献上了自己的头一份慈善大礼,在《奥普拉脱口秀》中承诺向纽瓦克的公立学校捐赠至多1亿美元。

总体来看,慈善捐赠受到了经济疲软的严重打击。据统计,美国去年的捐赠规模减少了3.6%。

48岁的投资者伯格鲁恩是“捐赠承诺”的新加入者,他说他决定在活着的时候捐出自己的财产,这样他对于自己的钱将被如何使用能亲自负起责任。

他在一次采访中说,财富是一种优势,但老实说它也是一种责任。

快报记者 潘文军 编译

德国

SPIEGEL

《明镜》周刊

欧盟将爱尔兰 推向毁灭边缘

欧盟、欧洲中央银行、国际货币基金组织一周前同意向爱尔兰提供850亿欧元援助资金,但这未能平息爱尔兰的危机,反而会从根本上加剧其财政问题。

欧洲中央银行坚持认为德国、英国和法国的银行应继续受到保护,因此爱尔兰纳税人不得不为巨大的亏损买单;其利率高达5.8%,目的是为确保外

国的债权人能拿回本钱。这无疑是个灾难,爱尔兰如果将援助资金耗尽,那么到2014年其国家债务将增至1750亿欧元,利息将是每年85亿欧元,再节俭的政府也付不起这样的债务。如果爱尔兰经济未能以8%-10%的速度增长,那么将陷入债务-通货紧缩的恶性循环,但如今最乐观的经济增长率预期也在4%以下。

英国

The Telegraph

《每日电讯报》

洛克比空难元凶 健康“严重恶化”

利比亚领导人卡扎菲称,洛克比空难元凶阿卜杜勒·巴塞特·阿里·迈格拉希的健康“严重恶化”。2009年8月,医生鉴定称迈格拉希只剩下3个月的生命,因此基于人道主义理由,迈格拉希从苏格兰的监狱中获释,飞抵了利比亚。但事实上,迈格拉希已活到了现在,有消息透露,当时英国政府担心迈

格拉希死于狱中,才同意释放他。利比亚媒体12月9日报道,迈格拉希的家人称,自上周起迈格拉希就处于昏迷中,预计他剩下的日子已经不多。消息人士说,“他已连续数天依靠医疗设备来维持生命,很多亲朋好友都赶来,希望能陪他走完最后一程。每一天,他们都担心会是迈格拉希的最后一天。”

俄罗斯

PRAUDA

《真理报》

在俄罗斯买房 需要26.1年

埃文斯公司展开了一项研究,分析了世界上40个国家的居民购买住房的情况,结果显示,居民买房最困难的5个国家中就有俄罗斯和白俄罗斯。俄罗斯人需要存钱26.1年才买得起房,白俄罗斯人则需要28.1年。

买房最难的国家是摩洛哥,普通家庭需要不吃不喝67.5年才能买房。其次

是巴基斯坦,居民需省吃俭用40.6年才能买房。欧洲买房最难的是黑山共和国,需要30年的收入。

买房最容易的国家是美国,普通居民工作2.7年就能买到公寓。其次是多米尼加共和国,需3.5年。第3位是智利,需4.05年。欧洲买房最容易的是瑞典,居民工作4.2年就能买房。

英国

THE Sun

《太阳报》

想看病得先减肥 最胖女人重317公斤

49岁的特丽·史密斯体重约为317公斤,是最胖的女人。她患有严重的头痛,需要进行核磁共振扫描,以检查是否有脑肿瘤,但她的体型过于臃肿,大脑扫描仪无法容纳,她甚至在病床上移动、转身都非常困难。她的生活起居完全依靠44岁的丈夫迈克尔和30岁的大女儿娜嘉照料,洗漱、吃饭、

穿衣都只能在床上完成。现在,特丽不得不与时间竞赛,为了能进行核磁共振扫描而减肥。她的医生说:“治疗像特丽这样体型庞大的病人十分困难,我们连适合她尺寸的医疗器械都没有。我们本想她应该能使用动物园给大象、犀牛进行核磁共振扫描的仪器,但动物园的仪器没有适用于人类的执照。”

美国

Forbes

《福布斯》

克里斯蒂娜·诺曼 奥普拉背后的女人

短短3周后,电视史上最重大的尝试即将开始。奥普拉·温弗瑞与探索频道联手打造的有线电视网OWN即将开播,但在荧屏背后,还有1位女强人正忙于为之铺平道路,她就是资深电视人克里斯蒂娜·诺曼。

诺曼曾在全球音乐电视台工作17年,从兼职制片人做起,最终做到了总

裁。从2009年2月起,诺曼就担任了OWN有线电视网的执行官,负责监督其所有业务和创意部门,这份工作也让诺曼筋疲力尽,她曾想放弃。不过,最后她意识到这是个不容错过的好机会。温弗瑞和诺曼同是非洲裔美国人,同在电视业里白手起家,现在她们的成功和OWN的未来要靠彼此的付出。

俄罗斯

The Moscow Times

《莫斯科时报》

俄可以加入北约的 4个理由

俄罗斯可以加入北约有4个理由:
1. 奥巴马成为美国总统后,俄美关系有了一定改善,这也解释了为何俄罗斯加入北约已成为一项政治议题。
2. 俄罗斯和北约在军事事务上的不透明,北约占较大责任。从俄罗斯的军事主张上来看,北约本身并非危险所在,其在俄罗斯边界的东扩才是危

险所在。
3. 俄罗斯加入北约与当前国际事务中的趋势相一致,例如全球安全网络的设想。
4. 俄罗斯在国际上的目标是合理的,俄罗斯对世界主要国家之一的角色十分满意,这也正是俄罗斯现在在国际上的位置。

美国

Newsweek

《新闻周刊》

互联网 “杀死”了什么?

如今已很难想象没有网络的生活,有一些传统、价值观、生活方式被网络“杀死”了:
朝九晚五的工作日,你得在下班后给客户发电邮。有了在线视频网站,DVD租售店已成过去。现在的人可以一边写论文一边开着社交网站,丢失的是集中的注意力。网络可以匿名,可

以自由抒发各种情绪,但人们已忘却了礼貌地表达不同观点的礼仪。想要外卖号码可以直接在网上搜索,电话簿渐渐淡出了人们的视线。电邮、社交网站、即时通讯软件……写信已被忘却。在10年前,旅游是出门游玩,而不是登录世界各地的网站,阅读是拿本书在手上读,而不是用黑莓手机代替。

美国

Forbes

《福布斯》

高中都没毕业的 超级富翁

对于少数有天赋的人来说,艰苦的学校磨练纯属浪费,与其把时间浪费在学校,不如去做些可以得到更高回报的事。

事实上,有许多百万富翁,他们连高学历都没有。

科克·科克莱恩现在的身家为30亿美元。8年级时他就辍学参加业余拳击,后来又混迹赌城拉斯维加斯,成为赌业大亨,2006年他成了米高梅集团的最大股东。

弗朗克斯·皮诺特,法国巴黎春天百货集团董事长,世界第三大奢侈品牌古琦的控制者,法国第三大富豪。1947年

从高中辍学进入父亲的木材厂工作,他退学的原因之一:同学们嘲笑他的家庭背景。

凯瑟琳·泽塔·琼斯,1969年9月25日生于英国威尔士的斯旺西,她是家中的独生女。父亲是威尔士人,经营一家小糖果厂,母亲是爱尔兰人,一个裁缝。她很小的时候就在歌舞方面表现出了超人的天赋,于是在15岁时离开学校前往伦敦开始了专职演艺生涯。至于现在,她是英国家喻户晓的影视明星。

这样的例子还有很多,读书不行,人生的路还有很多条。快报记者 潘文军 编译

美国

FORTUNE

《财富》

圣诞期间 雅虎将裁员?

近日,消息人士透露,就在下周,雅虎将公布产品部门10%的裁员计划。雅虎总共拥有1.41万名员工,而产品部门共有约6000人,主要由工程师与产品经理组成。这就意味着,这个圣诞节将有600位雅虎员工被扫地出门。2008年1月,卡罗尔·巴茨就任雅虎公司首席执行官,此后,她就致力于削减各项开支。奇怪的是,如今雅

虎的员工队伍比那时更为庞大,巴茨上任时雅虎的员工总数为1.36万人。

显然,这次裁员将推高股价。雅虎的股价始终在16美元左右徘徊,这是微软2007年有意并购雅虎时开出的价格的一半。巴茨与微软最终在搜索领域达成合作,这使雅虎得以削减成本,减少资本支出。

英国

FINANCIAL TIMES

《金融时报》

当代华尔街 流行穿什么?

1987年的电影《华尔街》曾引领了当时金融界男士的时尚风范:领口撞色衬衣、丝质口袋方巾、法式反褶袖、背带。但那已经是20年前的事了,那么华尔街当代流行的穿着方式是怎样的呢?男生衬衫至少要花30美金以上,比较流行的是免烫衬衫,约80美金一件。颜色多为白色、蓝色或粉红色,可以全

色或带条纹,但条纹一般不要太粗。西装有便宜也有贵的,一般以灰色或黑色为主。至于鞋子,分析员以黑色和褐色为主,最好是真皮的皮鞋,大约30-70美金就能买到。

总的来说,华尔街的着装20多年来变化并不是很大。快报记者 李欣 编译